



防疫不误造林 绿化有序推进 我市全面掀起义务植树热潮

又是一年植树节,正是植树好时节。12日,我市各套班子领导带头开展新春义务植树活动。连日来,各镇街区、部门单位的党员干部及志愿者们用实际行动为丽州大地增绿添彩。当前是统筹抓好新冠肺炎疫情防控和社会经济发展的关键时期,也是植树造林的最佳时机,广大党员干部群众以各种形式积极参与到义务植树活动中,播种绿色,拥抱希望。

全民义务植树 共造大美家园

连日来,丽州大地沉浸在植绿、播绿、护绿的浓浓绿意中。

9日,市绿化与湿地保护委员会办公室下发《义务植树倡议书》,号召全市人民争当美丽永康的建设者和守护者,自觉履行植树义务,栽植希望树、成才树、同心树、幸福树,以及青年林、巾帼林、劳模林、爱心林等纪念树、纪念林,并做好管护。

11日,我市开展“送绿下乡,花开满园”暨省新增百万亩国土绿化行动启动仪式。市自然资源和规划局、农业农村局等部门单位负责人向各镇街区发放树苗3万多株、花籽1500公斤,号召镇村干部带动城乡居民积极投身义务植树及美化家园行动中。

近期,我们已指导市发改局、经信局、团市委、农业农村局等10多个部门开展义务植树,同时指导16个镇街区做好义务植树工作。市自然资源和规划局国土绿化科科长金攀介绍,该局准备的3.5万株珍贵苗木将分发至各镇街区,用于后续春季绿化造林工作。

据了解,自去年我市摘得“国家森林城市”招牌后,今年我市林业工作又喜讯连连。西溪镇、江南街道入选省首批森林康养小镇,象珠镇雅吕村、花街镇八字墙村、舟山镇端岩村、芝英镇雅庄村、西溪镇桐塘村被评为省“一村万树”示范村,市林场被评为浙江最美森林氧吧,市盘龙谷被评为浙江森林氧吧。今年,我市还预计争创国家森林村庄5个、全国生态文化村1个、省级生态文化基地1个、省“一村万树”示范村5个。

借此植树节契机,市自然资源和规划局局长陈振祥倡议,全民积极参加义务植树活动,营造植绿、爱绿、护绿的良好氛围,为推进国土绿化行动人人出力,推进美丽城镇、美丽乡村建设,齐心协力打造“优雅城市·大美乡村”,共建共享宜居大花园。

记者 李梦楚

象珠镇:村民出资买苗 打造景观林

11日,市发改局、象珠镇机关干部及山西村干部群众在山西村湿地公园种下100株红豆杉树苗。为提高树苗成活率,达到绿化效果,大家严格按照植树要求,确保标准的树间距。

其实,这并不是山西村近期第一次开展义务植树活动。上周,该村集体出资购买了600株桂花树苗,党员干部带头在山西村湿地公园义务植树,受到村民一致好评。

周末,我们村干部商议带头捐款购买些树苗。起初,我们只是在村干部群、党员群、村民代表群内发起小范围的号召。山

西村村委会主任胡定友说,让他想不到的是,不少村民得知此事后纷纷要求捐款。为了做到公平公正,村里决定向愿意出资的村民每人收300元。

从9日至12日,短短4天时间,山西村就筹集了5万元,采购了红豆杉、浙江楠等珍贵苗木。为确保绿化、彩化、美化效果,村里采购的苗木直径大多在10厘米以上。

胡定友说,目前该村在保护原生树木的基础上打造了一片樟树林。下一步,该村还计划种植1.5亩红豆杉林及2.25亩浙江楠林。



象珠镇义务植树现场

团市委:共植医护林 感恩战疫情

12日,市中医院急诊大厅门前的空地上,一群身穿红马甲的绿化使者正在忙着植树,他们是来自市志愿者协会的志愿者们。

志愿者程莉告诉记者,每年,他们都会积极参加义务植树活动,多时有上千人。但今年受疫情影响,志愿者协会没有组织开展大型义务植树活动。

得知团市委、卫健局、自然资源和规划局在市中医院开展“共植医护林,感恩战疫情”植树活动,很多志愿者第一时间报了名。因为防疫需要,我们将人数控制在30

人左右。程莉说,大家都想通过绿化美化医院的方式,向战疫一线的医护人员致敬。

除了志愿者,植树现场还有团市委、市卫健局、市自然资源和规划局、市中医院的领导干部及团市委组织的十几位团员青年。尽管下着雨,但大家热情不减,不一会儿就种下了108株树苗,有红豆杉、浙江楠、花榈木等。

下一步,市中医院还将利用新华建设有限公司捐赠的苗木,打造住院中心广场绿色生态区块。



市中医院医护林



唐先镇开展义务植树活动

唐先镇:播种绿色希望 坚定复苏决心

12日,唐先镇机关干部、青年突击队队员及秀岩村村委共150余人赴秀岩村塔儿头自然村开展义务植树活动。

唐先镇党委书记陈新智、镇长朱兴妙带头拿起锄头、铁锹等工具,率先种下一株株树苗。党员干部群众分工合作,挥锹铲土、扶苗填坑、踏土夯苗、围堰浇水,每个步骤都做得认真仔细。不一会儿,空地上就增添了一片盈盈新绿,一排排新栽的树苗在春日里迎风挺立。

据了解,此次义务植树活动,唐先镇共准备了红豆杉、浙江楠、红豆杉、山樱花、浙江柿、黄山栎等3500余株树苗。植树现场,许多人的鞋子、裤子上沾满了泥土,但大家都毫不在意,依然干劲十足、乐此不疲。

防疫不误造林。眼下是春季植树造林的最佳时机,为大地播种生机,也是播种经济复苏的希望和决心,愿疫情早日结束,唐先镇经济社会发展早日步入正轨。看着一棵棵新栽的树苗,陈新智充满了期待。



前仓镇美化村庄环境

前仓镇:党员干部带头 美化村庄环境

12日,在前仓镇秀山村法莲自然村地质灾害点整治搬迁安置区,该镇机关干部及秀山村党员干部经过2个多小时的努力,种下了1350株浙江樟、黄山栎树。

当问及种树感受时,大家你一言我一语地说开了。种树是造福后代的事,你看那些大树,也是前人栽下的,你明年再回来看看,这里肯定变样了。才这么一会儿,我已经种了四五株树了。多种树能改善生态环境,近些年绿色多了,环境明显比以前

好了。我们村的绿化其实不算少,但树木还是多多益善。如今乱折乱踩树木花草的现象少了,大家的绿化意识和植树主动性越来越强了。说完,大家伙又忙活开了。

秀山村村民蔡正森是1976年入党的老党员,如今已年近七旬,他也起劲地挥锹挖坑植树。别看我上了年纪,但身体不比年轻人差。而且我们这些上了年纪的人植树经验丰富,看,这些都是我种的。指着眼前刚种下的樟树,蔡正森乐开了。



石柱镇开展绿化造林

石柱镇:少数民族参与 携手共添新绿

12日,石柱镇在石柱村和新塘水库开展义务植树活动。180余人的绿化大军中,有镇机关干部、各行政村党支部书记和村委会主任,有市党代表、市人大代表和市政协委员,还有少数民族学生代表和家

长。短短一个多小时,种下桂花树苗200株、黄山栎树苗260株。

今年也没回老家过年。以前开工早,没时间陪孩子参加义务植树活动。今年受疫情影响,反倒有机会带着孩子亲近自然。一旁,陈宇航也开心地说:以后我们有空会回来看看这片树林。

石柱镇党委书记卢宇煜表示,开展此次义务植树活动,是为了进一步营造义务植树氛围,引导各村大力开展绿化造林工作,持续改善乡村生态环境,促进林业产业发展,推进乡村振兴,同时也是为接下来的工作谋好篇开好局,吹响奋进冲锋号。



国土绿化行动启动仪式现场

永康市新型冠状病毒

永康日报社

宣